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Procès-verbal du conseil du département du mercredi  4 novembre, 16h15-17h30, salle M4276 
Points Thèmes Qui Quand 

1 Adoption du procès-verbal et de l'ordre du jour 
Le procès-verbal et l’ordre du jour sont adoptés. 

Tous  

2 Nouveau règlement /Restructuration - informations  
Décision sur la réforme des bachelors avec introduction des 
mineurs : elle ne se fera pas en 2010. Les réformes seront 
possibles, mais modestes. 
Organisation de toute la faculté en cinq départements, lieux de 
décisions, donc la priorité est l’écriture des règlements. 
Le Corprof du 10 novembre discutera la nouvelle organisation du 
département sous forme de règlement. A l’avenir, le Conseil du 
département et le Corprof vont disparaître. Les lieux de décisions 
vont être restructurés. Il faudra un règlement interne au niveau du 
département. Il y a trois nouveaux « directeurs » Bachelor, Master 
et Doctorat. Création d’un institut de recherche. Toute la 
recherche y sera affiliée. Le Labo en sociologie appliquée, dirigé 
par Luc Gauthier se transforme en institut de recherche en 
sociologie. 
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3 Règlement thèses 
Suivi annuel des thésards par écrit. On s’adapte tous au nouveau 
règlement. Il y aura une réunion à ce sujet d’ici peu en soirée. Voir 
si l’adaptation des règlements facultaires est possible au 
département. Proposition de faire faire les présentations des 
nouveaux candidats devant le Corprof.  
Il n’y a plus de note, donc le rapport écrit est important.  

 
 

SC 
 
 

 
 
 

4 Projets – recherches 
- Cornelia Hummel a été nommée MER par la faculté. Le dossier 
est actuellement au Rectorat. 
- Claudine Burton-Jeangros et Eric Widmer  : numéro spécial de 
la Revue Suisse de sociologie : « Cumul des problèmes dans les 
parcours de vie ». 
- Eric Widmer  : article sur le web sur l’optimisation des couples. 
- Michel Oris  : Risques et opportunités dans les parcours de vie. 
- Jiri Benovsky  : nouvelle page web pour notre département avec 
les petites vidéos (essais). 
- Sandra Lancoud  a envoyé les invitations pour la cérémonie de 
remise des diplômes le 3 décembre 2009, il faudra penser aux prix 
à décerner. 
SC propose que la vitrine du département soit réaménagée et que 
les dernières publications soient sur les rayons du haut. 

  

5 Divers 
Journée des Collégiens. Ivan de Carlo remarque qu’il y a eu 
beaucoup de questions précises sur les cours, auxquelles il ne 
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pouvait pas toujours répondre. Géraldine Bugnon suggère qu’il y 
ait des étudiant-e-s en BA et MA sur le stand. 
Deux autres journées des Collégiens sont programmées les 30 
novembre et 7 décembre. Annik Dubied et Claudine Burton-
Jeangros invitent Mélanie Battistini. 
 
Michel Oris regrette que notre faculté ait autant de stands 
disséminés au fond d’un couloir, alors que par exemple la faculté 
de lettres se trouve réunie autour d’une table. Il y a un manque de 
dynamisme facultaire flagrant. 
Sandro C. remercie les participant-e-s pour la Journée des 
Collégiens. 
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